Новые способы получения государственных услуг в сфере государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним и государственного кадастрового учета недвижимости
С 1 марта 2010 года вступил в силу Федеральный закон от 21.12.2009 N 334-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", который внес ряд значительных изменений в законодательство России в сфере учета недвижимости и государственной регистрации прав, а именно в Федеральный закон от 21 июля 1997 г. №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (далее - Закон о регистрации), Федеральный закон от 24 июля 2007 г. №221  «О государственном кадастре недвижимости» (далее - Закон о кадастре). Внесенные изменения позволяют упростить процедуру оформления права собственности на недвижимость, а именно:

· Направлять заявления о регистрации прав и документы, необходимые для регистрации прав, почтовым отправлением.

В соответствии с п.2 ст.16 Закона о регистрации заявление о государственной регистрации прав и иные документы, необходимые для государственной регистрации прав, представляются в соответствующий орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, заявителем лично или посредством почтового отправления с объявленной ценностью при его пересылке, описью вложения и уведомлением о вручении (далее - посредством почтового отправления).

В случае представления заявления о государственной регистрации прав и иных документов, необходимых для государственной регистрации прав, посредством почтового отправления:

подлинность подписи заявителя на заявлении о государственной регистрации прав должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке;

сделка с объектом недвижимого имущества должна быть нотариально удостоверена, если подлежит государственной регистрации эта сделка либо на ее основании право или ограничение (обременение) права на объект недвижимого имущества;

подтверждение полномочий заявителя доверенностью, составленной в простой письменной форме, не допускается, если заявителем является уполномоченное на то правообладателем, стороной или сторонами договора лицо;

доверенность должна быть нотариально удостоверена, если подлежащая государственной регистрации сделка с объектом недвижимого имущества или сделка, на основании которой подлежит государственной регистрации право либо ограничение (обременение) права на объект недвижимости, совершена представителем, действующим на основании доверенности;

к заявлению дополнительно прилагаются копия документа, удостоверяющего личность физического лица (правообладателя, стороны или сторон сделки, а также представителя данных лиц, если заявителем является представитель), выписка из единого государственного реестра юридических лиц и копия документа, удостоверяющего личность физического лица - представителя юридического лица (если правообладателем, стороной или сторонами сделки являются юридические лица)».

· Направлять запросы и получать открытые, общедоступные сведения из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (далее - ЕГРП) посредством почтового отправления, использования сетей связи общего пользования или иных технических средств связи, а также посредством электронной почты с использованием электронной цифровой подписи, при этом предусматривается возможность предоставления сведений не зависимо от места расположения объекта (принцип «экстерриториального запроса»);

В соответствии с п.3 ст.7 Закона о регистрации: если запрос о предоставлении указанных в настоящем пункте сведений представляется посредством почтового отправления, подлинность подписи лица, запрашивающего их, или его представителя на таком запросе и верность копий документов, прилагаемых к такому запросу, должны быть засвидетельствованы в нотариальном порядке, если иное не установлено органом нормативно-правового регулирования в сфере государственной регистрации прав.

Если запрос о предоставлении сведений представляется в форме электронного документа, такой запрос должен быть заверен электронной цифровой подписью лица, запрашивающего их, или электронной цифровой подписью его представителя и верность электронного образа представляемых с таким запросом документов должна быть засвидетельствована в порядке, установленном органом нормативно-правового регулирования в сфере государственной регистрации прав"

· В ряде случаев возможно одновременное представление заявления о государственной регистрации прав и заявления о государственном кадастровом учете.

В соответствии с п.2 ст.16 Закона о регистрации: заявление о государственной регистрации прав и иные документы, необходимые для государственной регистрации прав, могут быть представлены одновременно с заявлением о государственном кадастровом учете.

Это возможно в следующих случаях:

· при образовании земельного участка (земельных участков) в результате раздела, объединения, перераспределения земельных участков или выдела из земельных участков (далее - первый случай);

· при проведении государственного кадастрового учёта в связи с изменением уникальных характеристик земельного участка (кадастровый номер, описание местоположения границ, площадь), при условии, что государственная регистрация права ранее не осуществлялась (далее - второй случай).

В соответствии с п.8 ст.16 Закона о регистрации, днем приема заявления о государственной регистрации прав и иных документов, необходимых для государственной регистрации прав, является день внесения в государственный кадастр недвижимости сведений о соответствующем объекте недвижимости.

В соответствии с п.5 ст.13 Закона о регистрации: «При отказе в осуществлении государственного кадастрового учета, если заявление о государственной регистрации прав и иные документы, необходимые для государственной регистрации прав, представлены или направлены одновременно с заявлением о государственном кадастровом учете недвижимого имущества, орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, обязан уведомить в письменной форме заявителя о возврате приложенных к заявлению о государственной регистрации прав документов без рассмотрения с указанием причины такого возврата в течение пяти рабочих дней со дня принятия решения об отказе в осуществлении государственного кадастрового учета. В случае наличия соответствующего указания в заявлении уведомление и приложенные к заявлению документы выдаются заявителю или направляются ему посредством почтового отправления с объявленной ценностью при его пересылке, описью вложения и уведомлением о вручении.

При возврате указанных в настоящем пункте документов без рассмотрения одновременно должен быть возвращен документ, представленный с указанным заявлением о государственной регистрации прав и подтверждающий уплату государственной пошлины за государственную регистрацию прав. Данный документ может быть представлен при повторном представлении указанного заявления о государственной регистрации прав».

· Кадастровый паспорт земельного участка больше не является обязательным приложением к документам, представляемым для государственной регистрации прав.

Федеральным законом от 21.12.2009 N 334-ФЗ исключено из Закона о регистрации требование об обязательном приложении к документам, представляемым для государственной регистрации прав, кадастрового паспорта недвижимости.

В настоящее время представлять кадастровый паспорт на не требуется только на земельный участок (земельный участок должен быть учтен в государственном кадастре недвижимости).

Что касается зданий, сооружений, помещений и объектов незавершенного строительства, то до 1 января 2013 года кадастровый паспорт таких объектов недвижимого имущества является обязательным приложением к документам, необходимым для осуществления по установленным пунктом 1 статьи 17 Закона о регистрации основаниям государственной регистрации прав на здание, сооружение, помещение или объект незавершенного строительства. Представление кадастрового паспорта такого объекта недвижимого имущества не требуется, если кадастровый паспорт, план такого объекта недвижимого имущества или иной документ, предусмотренный Законом о регистрации и содержащий описание такого объекта недвижимого имущества, ранее уже представлялся и был помещен в соответствующее дело правоустанавливающих документов.

При этом, если в связи с изменением сведений о таком объекте недвижимого имущества требуется внесение соответствующих изменений в подраздел I ЕГРП, уточненные сведения о таком объекте недвижимого имущества вносятся в ЕГРП без повторной регистрации на основании заявления правообладателя такого объекта недвижимого имущества или его представителя и прилагаемого кадастрового паспорта такого объекта недвижимого имущества, содержащего новые сведения о таком объекте недвижимого имущества.

После 1 января 2013 года представление кадастрового паспорта потребуется только для тех зданий, сооружений, помещений или объектов незавершенного строительства, сведения о которых отсутствуют в государственном кадастре недвижимости.
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